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Svar pa interpellation fran Jennie
Klaesson (M) om patienters varde i
vardvalet

Jennie Klaesson (M) har inkommit med en interpellation om patienters virde i vardvalet.
Interpellationen ska besvaras av hilso- och sjukvardsndmndens 1:e vice ordférande Elin
Hoffner (V).

Jennie Klaesson fragar:
1. Kan man lita p4 att Vansterpartiet respekterar ingadngna avtal?

2. Ar patienterna lika mycket virda om den viljer nigon av de alternativt drivna
hélsocentralerna?

3. Hur ska Vansterpartiet sikerstilla tillgang till primarvérd pé de orter vi idag har
alternativa utforare nar de tvingas stianga sin verksamhet som konsekvens av den
politik ni for?

Svar pa fraga 1

Tack for interpellationen. Du lyfter viktiga frdgor om hur vi organiserar och prioriterar
resurser inom primirvarden i Region Jimtland Harjedalen. Vi delar uppfattningen att
invanarna i vart 1an har ratt till god vard, kontinuitet och trygghet, men vi har olika syn pa
vad som kravs for att sdkerstilla just det.

Ja. Vénsterpartiet star sjilvklart bakom avtal som ar lagligen bindande. Daremot ar vi inte
beredda att okritiskt permanenta ett erséttningssystem som har inforts politiskt, som saknar
motsvarighet i andra regioner och som bygger pa att offentliga resurser omfordelas till
privata aktorer varje gang vi stiarker var egen verksamhet. Att ifragasatta och forsoka
forandra ett politiskt beslut ar inte att bryta mot avtal, det ar att ta ansvar som
fortroendevald.

Svar pa fraga 2

Sjalvklart. Alla patienter har samma virde, oavsett vilken hilsocentral de har valt. Det vi
didremot inte anser ar att alla vardgivare ska ha ritt till samma ekonomiska kompensation,
oavsett drivkraft eller roll i helhetssystemet. Den offentligt drivna primérvarden bar till
exempel ett storre ansvar for utbildning, glesbygdsnirvaro, samverkan, beredskap och
utveckling. Det maste ocksé avspeglas i resurstilldelningen.
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Svar pa fraga 3

Vi vill se ett starkt offentligt primarvardsnatverk i hela ldnet, kompletterat av idéburna
aktorer med lokal forankring. Men for att det ska bli majligt kravs en nationell 6versyn av
lagen om valfrihetssystem, LOV. Dagens lagstiftning gor det omojligt for regionen att ta
ansvar for helheten. Vi kan inte styra var nya virdgivare etablerar sig, vi fir inte mer pengar
for fler enheter och vi far inte prioritera efter behov. Det dr ett systemfel som slar sarskilt
héart mot glesbygd och mot den offentliga varden.

Att fortsidtta pumpa in offentliga medel i ett system som saknar styrning och som tillater
vinster att lamna valfarden ar inte 16sningen. Det ar dags for ett nytt system som faktiskt

later oss ta ansvar for en jamlik och behovsstyrd vard i hela Jamtlands lan.

Elin Hoffner (V)
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